Групповое занятие для учащихся 2 класса, имеющих диагноз
«нарушения письма, обусловленное ФФНР»

Тема: Дифференциация звуков ж-ш, дифференциация букв ж-ш.

Коррекционно-образовательная цель:
 учить дифференцировать звуки ж-ш по

твердости-глухости, буквы ж-ш при чтении и письме.

Задачи: 

1. закрепить умение правильно писать буквы ж,ш и закрепить правильное правописание жи,ши.
2. развивать зрительное восприятие, развивать фонематический слух.

3. поддерживать желание проявлять свои знания.

Оборудование: интерактивная доска, карточки, зеркала, рабочие тетради.

Ход занятия:

1. Организационный момент

-Здравствуйте!
2. Введение в тему занятия

-Сегодня с вами мы должны научиться различать звуки [ж]-[ш] и буквы ж,ш.

-Посмотрите на доску (картинки с изображением шмеля и жука)

-Кого вы видите? Как их можно назвать одним словом?

-Выделите первый звук в словах жук, шмель.

-Охарактеризуйте эти звуки по схеме:

Губы
Зубы

Язык

Воздушная струя

Голос

-Сегодня с вами повторим звуки [ш]-[ж] и буквы ш,ж.

2. Минутка чистописания

-В тетрадях напишите красиво буквы ш,ж.

(письмо в тетрадях по образцу)

4. Работа с карточками

-Если в слове слышится звук [ш], поднимаете карточку с буквой ш, если слышится звук[ж] поднимаете карточку с буквой ж.
Слова: Шура, одежда, Жанна,жало,катушка,жарко,шина,подушка,ножницы,шахта,дождь,желуди,шов,живот,вишня, катушка, одежда, шесть, живот, подушка.

5. Чтение слогов по интерактивной доске

ЖА                                 ША                         ЖЕ                          ШЕ

ЖО                                 ШО                        ЖИ                          ШИ

ЖУ                                 ШУ                         

Чтение слов по карточке:

Шуба               шумный                      жаба                        жук

Шум                шуметь                        жатва                      жуткий

Шут                 шумовка                      жасмин                  жить

Шутка             шутник                        животное                живот

-Подчеркните в словах буквы ж, ш.  
6. Физкультминутка:

       Высоко летает жук

       Низко опускается

       Опять быстро он летит

       И жужжит, жужжит, жужжит.

       Замедляет свой полет

       И садится на цветок

7.Правило написания жи,ши.

Лыжи, мыши и ужи

Шины, ёжики, чижи

Жи да ши, жи да ши

С буквой И всегда пиши.

-Какое правило на жи, ши вы знаете?
-Какие слова на это правило есть в этом предложении?

Вписывание пропущенной гласной:

Ш…на                    ош…бка            пуш…нка                 ж…вот

Ш…шка                 ш…пит              кувш…нка               ж…знь

Мыш…                  маш…на            уж…н                      ж…ть

Уш…                     Тиш…на            ж…вотное               ёж…к
        Работа в тетрадях

-Перепишите первый столбик тетради.
-Подчеркните сочетания жи, ши.
7. Работа с текстом:

Дифференциация ж, ш.

-Прочитайте текст, вставив вместо точек буквы ж, ш.

Теплинка.

По…ли мы с Витей одна…жды в лес. Были у нас с собой соль, яички и хлеб. На опушке мы набрали ры…иков.

На лу…айке мы вырыли ямку. Туда поло…или яйца и засыпали землей.

На этом месте развели теплинку- маленький костер.

Ры…ики мы надевали на прутики, посыпали солью, пекли.
Погасили мы теплинку. Яички под ней упеклись на славу. Ох и вкусен был обед!

                                                                                        (по Солоухину)

9. Итог занятия.

-О каких звуках и буквах мы говорили?

-Какое правило мы повторили?

-Молодцы! Большое вам спасибо.
